

so potem tudi za seme. Nekatere izmed njih se spomladi v prosto zemljo posadijo, ki do jeseni zrelo seme dajo, ki se potem hrani. Sicer pa dosti bolj kaže si seme iz tujih krajev posebno iz južnega Francoskega naročiti, ker si ga tam brez velikega truda pridelajo in tudi dober kup oddajo. Za jed se listna rebra olupijo, dobro zrežejo, v močni solni vodi in kakor špargel povžijejo.

M. Z hlevnim gnojém šterne, štepihe in vodotoke po zimí oblagati in jih tako zmrznjenja varovati ne kaže. Ko od juga veter nastopi, se lahko zgodi, da se iz takega gnoja začne gnojnica ocejati in v vodo teči, ki se tako pokvari in ljudem in živalim lahko škodljiva postane. Marsiktera bolezen pri ljudeh in živalih ima dostikrat svoj izvir v tako gnjusno pokvarjeni vodi. Boljše je toraj namesto gnoja šterne in vodne cevi z drugo tvarino, ki tudi slabo toploto sprevaža, kakor z čistim subim listjem, slamo, rezanjem ali žaganjem proti mrazu varovati.

Hrana za čbele se napravi po sledečem načinu: vzame se za 2 rokovati medenega zelišča ali melise (Melissenkraut); to se popari z 2 literoma vrele vode, posoda se potem pokrije in dene na ne premrzel kraj 12 ur hladit, potem se tekočina na volnati rutici precedi in v njej kaki 4 kilo krompirjevega cukra raztopijo. Na ta način se dobi sirup, ki je gnjlca navzet in ki zaradi dišave po melisi bčelam prav dobro tekne. Ovi sirup ima v sebi mnogo sladovih kali, zato se bčele po njem rade rojijo; ova hrana se torej posebno priporoča za spomlad, vendar se nje bčelam ne sme polagati, dokler še ne letajo iz panjev na zrak, sicer dobijo drisko po krompirjevem cukru.

Krompir namesto mjila ali zajfe. Z krompirjem se umazano perilo lepo pere, pa tudi barvanim rutam in drugemu barvanemu blagu ne vzame barve tako, kakor mjilo ali lug. Če hoče gospodinja z krompirjem prati, naj ga kuha toliko, da še trd ostane in v roki ne razpade, kedar se ž njim, kakor navadno z mjilom, perilo drgne.

„Novice.“

Sejmovi na Štajerskem. 12. febr. v Gomilici, v Kameci, v G. Sušicah, v Vidmu; 14. febr. v Račah, v Sevnici na Savi, v Ponkvi, v Brežicah, v Žaven; 16. febr. v Bučah, v Št. Miklavžu v Saasalu, v Sp. Kostivnici (Podplat), v Brenjski gori; 17. febr. v Vozenici; 19. febr. v Brašlovcih, v Zg. Polskavi, v Pišecah, v Poličanah in v Radmancih.

Sejmovi na Koroškem. 14. febr., t. j. na pelpnici v Zg. Draubergu.

Dopisi.

Iz Ljutomera. (V pojasnenje dopisa v št. 5. „Slov. Gosp.“) povemo sledeče. Nemo-

remo pritrčiti g. dopisniku, ki vzrok, zakaj se poprejšnji čitalnični odbor ni redno shajal, v tem nahaja, ker je bil predsednik čitalnice duhoven. Mi se spominjamo časov, ko je bil pokojni g. Dr. Klemenčič zaporedoma 2krat predsednik ljutomerske čitalnice; in ravno v tistem času je ljutomerska čitalnica najlepše cvetela; odborove seje so takrat bile popolnem v redu in nihče se ni na tem spodtkal, da je bil predsednik duhoven; torej tudi zdaj, ko so drugi udje še zvečine iz poprejšnjih časov, uzrok, kterega g. dopisnik navaja, ne velja, tem menje, ker so duhovniku vsi odborniki s tem, da so ga za predsednika izvolili, svoje zupanje podali. Kar se tiče sobe čitalnične, bilo je v prvi odborovi seji ravno tistima 2 udoma, ki sta se pozneje tudi, kakor g. dopisnik govori, sama shajala, naloženo, prilično sobo najeti. Pa ker tega nista storila, sklepamo, da prav za prav odbor ni imel priličnega mesta, kder bi se mogel shajati; torej po našem mnenju tukaj zavec tiči. Tako mislimo poprejšnji odborniki. Občni zbor na svečnico se je v lepem redu izvršil. Med navzočimi domoljubi, posvetnega in duhovniškega stanu, je bila lepa sporazumnost. Vsi so bili v tem edini, da se mora čitalnica zopet povzdigniti, in sicer s tem, da si poišče lastno prostorno sobo v primerni gostilnici in da nareja pogostne zборе in zabave. Ljutomerskim družabnikom se je odločilo 50 kr. mesečnega doneska, zunanjim (kmetom) pa 10 kr. ali 1 gld. na leto. — Za predsednika je bil izvoljen priljubljeni odvetnik, g. dr. Mravljak, za podpredsednika okrajni načelnik, g. Kukovec, za blagajnika kaplan, č. g. Štuhec, za tajnika nadučitelj g. Lapajne; odborniki pa so gg.: Huber knjigar, Sršen, trgovec, Mikuš, uradnik.

Iz Celja. (Ogenj nastavljen). Bilo je 20. jan. t. l., ko je sredi trde noči začelo goreti pri Francu Topolovškem, posestniku v Hrenovi pri Novicerkvi. Ogenj se je naglo širil in v kratkem pokončal hišo in vse, kar je bilo v njej pohištva, obleke in zrnja. Domači razve življenja in nekaterih malenkosti ničesar niso mogli rešiti, tem menje, ker so prepozno zapazila, da gori; zadnji del hiše in streha bila je že v plamenu, ko je dekla prva zaypila: gori! Velika sreča za Hrenovo bila je tihota in mir v zraku in pa marljivost gasilcev, katerih je veliko brž navrelo ne samo v ogenj zijat, kakor se rado zgodi, ampak hvale vredno je staro in mlado pomagalo gasiti in veliko nesrečo od ostalih 20 večjidel z slamo kritih hiš odvrčiti. Pogorelec ni bil zavarovan. Ogenj se ni vsled kake nemarnosti domačih ljudi anel, ampak hudobna roka ga je v streho porinola. Močno na sumu je nekega posestnika sin pri št. Martinu in ga je sodnija že prijela in zaprla. Res žalostni časi so zdaj; med tem ko človek mirno spi z svojimi domačimi, pa prileze trdosrčni, sovražni človek in mu nad glavo hišo užge! Predrzni ljudje se ne bojijo več ne Boga pa ne gosposke! —

Iz Radgone. (Razuzdanci — nesreča) V nedeljo 21. jan. sta 2 kmetska sina z neko deklino šla v krčmo na Velki fare Marije-snežne. Ali še preden ti pridejo do krčme, že so vsi hudo napadjeni od 5 drugih kmetskih fantov. Napadjeni se niso upali braniti in se spustijo v pobeg, pri katerem je Andrej Očkrl se spodteknil in padnil na tla tako, da so ga nasprotniki došli. Ti so sedaj nesrečnega fanta grozno pretepali, klali in z noži zbadali. Ena roka je 2krat prebodjena, na glavi je videti $\frac{1}{2}$ cola globoka rana, 2 zoba so nesrečniku čisto odtrli. Le hitrej pomoči po zdravniku je se zahvaliti, da ranjenec ni umrl. Uzrok neusmiljenemu klanju je razuzdanost in svaja zaradi ničvrednega ženstva. V Rohrbahu je živela 53letna kočljarka in je nedavno po navadi šla vode zajemat iz mlake; ko se je pripognila, da bi vode zajela, jo naglo ugrabi omotica, reva padne v mlako in se vtopi.

Iz Trbovelj. (Kmetijska podružnica) tukaj živahno deluje. Veselemu napredovanju največ pripomagajo častiti naši gospod župnik M. Stagoj kot njeni predsednik, ki ude marljivo sklicujejo k zborom. Za l. 1877. so napovedani 4 večji zbori, prvi se bo vršil 12. febr. Pri tej priliki se bo razlagalo o predivstvu in o pogozdovanju. *) Po posredovanju centralnega odbora kmetijske družbe v Gradcu dobila je naša podružnica 4 bika marijahoferskega plemena, 2 merjaščeka sufolskega plemena in par francoskih kunccev in mlatilnico. Ta je posebno dobra in vsaki, ki se nje posluži, rad plača na den 50 kr.

Iz Koroškega. (Razne novosti.) Železnica na Italijansko črez Pontebno še ni dodelana, letos je za njo državni zbor moral še 2 milijona goldinarjev dovoliti; denarjev je že strahovita svota, koji so se na stavljenje železnic potrošili in nekatere so res odveč in ne vržejo niti toliko, da bi za uradnike bilo dosti, ker se po njih premalo blaga in ljudi prevaža; na Rudolfovi železnici sedaj pogosto ni več potnikov, kakor po 5 ali 6. Kako slabo bo še le na železnici, ki jo hočejo potegniti od Sp. Drauberga do Wolfsberga!? Čeravno je jasno kot beli dan, da se ne splača ovo železnico staviti, je državni zbor za letos vendarle odmeril 500.000 fl. — Svitli cesar so ubogej srenji pri sv. Marjeti v labodski dolini poslali 500 fl. za popravo ceste, katero je lani strašan naliv rardrl. Društvu sv. Vincencija v Celovcu, ki podpira uboge, so darovali 200 fl. — V Celovcu so imele čč. ss. uršulinarce šolsko poslopje, katero so same dale le deloma z doneski vsolanih srenj po dobljenem cesarskem dovoljenju na lastnem zemljišču postaviti, ter plačujejo še sedaj od njega dačo. Pri začetku nove šolske dobe so pa gosposke hišo pripisale šolskej srenji in sedaj njo hoče celovski župan (uršulinarcam) prodati za 9000 gld. To je čudno! — Nekoliko daniti se vendar že začinja

po glavah nemških in slovenskih Korošcev. V večih srenjah so pri zadnjih volitvah liberalcem in nemčurjem pot pokazali in izvolili konservativne in narodne srenjske zastope. Tako se je zgodilo na primer tudi v Spod. Borovljah. Tukaj so si narodni možje priborili večino in iz sebe izvolili srenjskega predstojnika g. Jakoba Zablačana. Mož je priden katoličan in slovensk narodnjak dušom i telesom, ki bo svoje dolžnosti gotovo zvesto opravljal na vse strani. Do srečne zmage največ pripomoglo je tamošnje kat. politično društvo, ki pod svojim vrlim predsednikom, g. Gentilini-jem marljivo sklicuje zборе, kojih se vselej veliko število ljudi udeležuje in tako najbolje krepki zoper napade brezvernih liberalcev in zabutih nemčurjev!

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Svitli cesar in cesarica bivata sedaj na Dunaju, kamor so došli vsi magjarski ministri, da se z našimi porazumijo. Pravijo, da so se o banki precej že porazumili, vendar še ni dognano vse; ogerski novi bankovci nam bržčas ne bodo izostali. — Zastran sitne knjizice: Lasser, genaunt Anersperg II. je minister Glaser odgovoril, da bo se začela sodnijska preiskava; konservativni poslanci so hotli, naj se o tem v državnem zboru začne razgovarjati; ali liberalni ustavaki so se tega močno ustrašili in so z 94 proti 37 glasom razgovor odbili; pomagalo jim ne bo nič; resnica mora na dan; prihodnjič več. — Poslanci so potem razpravljali o povišanju tarifov na železnicah in o navetu nove postave, po kateri bi se hitrej, kakor do sedaj, vršile eksekutivne prodaje ali dražbe posestev; ne bilo bi treba 3 oklicev. No, mislimo, da se že sedaj dosti hitro posestva po eksekutivnih licitacijah prodajajo; kmetski ljudje so vsi skup že do blizu 300 milijonov goldinarjev zadolženi. — Za francosko svetovno razstavo l. 1878. naši poslanci nečejo dovoliti 700.000 fl. posnemajé nemške Pruse, ki iz sovraštva do Francozev ne pojdejo v Pariz k novej razstavi. Nam se hoče zdeti, da tukaj ni dobro in modro Pruse posnemati. — Ministri zahtevajo novih 9,758.997 fl., med temi samo za nakup neke male železnice in za podporo Prag-Duške železnice na Českem 7,875.000 fl. Tako bo ves primanjkljaj ali deficit letos znašal 39 milijonov in finančni minister bo naredil zlatega dolga za 123 milijonov. Kaj bo z nami in kaj z našimi otroci, če jim bomo toliko dolgov nalagali? — Čehi imajo 9. in 15. febr. volitve; vsi so zedinjeni; Mladočehi so popolnem utihnili. — Ogerski državni zbor je začel posvetovati se o postavi zoper ponarejanje vina. — Dalmatinski zbor je sklenjen, vendar je poprej imenitno postavu sprejel, ki določuje, da je v vseh ljudskih šolah in pripravniških učni jezik ne nemški, ne laški, ampak hrvatski ali srbski. Kedaj bode vsaj na Kranjskem vse slovenski? Vujaške priprave se morajo dovršiti do 15. februarja tako, da se bodo

*) Prosimo za poročilo. Ured.